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Masopust
masopust (nazývaný také fašank, fašinek, ostatky či vostatky) není církevním 
svátkem, ale řídí se každoročním termínem velikonoc. masopustní období za-
hrnuje v širším smyslu celou dobu od tří králů (6. ledna) až do počátku předve-
likonočního půstu. důležité jsou však až poslední dny před Popeleční středou 
(mohou připadnout na únor nebo počátek března), v nichž se konaly maso-
pustní hostiny, zvyky a průvody. Český název pro masopust je více než výstiž-
ný a znamená totéž, co latinské carne vale (volně přeloženo sbohem, maso), 
totiž že maso se v těchto dnech smí jíst naposledy, neboť začíná předveliko-
noční postní doba. světoznámé karnevaly v latinskoamerickém riu de Ja-
neiro, v italských Benátkách či v Římě, ve švýcarském luzernu a dalších 
místech nejsou tedy ničím jiným než obří variantou našich maškarních prů-
vodů.

zápisy z renesančních městských kronik:
soused krumhauser v čase masopustním se dopustil ublížení na svém 
sousedu matyášovi, kterýž za medvěda přestrojen byl a s maskami v jeho 
domě šeredil. a když řečeného matyáše v udírně zastihl, anž mu druhou 
kýtu šunky žere, tu naň udeřil, ať toho nechá. ale matyáš mu odvětil, že 
je medvěd, a proto bude dál žráti. tehdy soused krumhauser zle ma-
tyáše kostí od šunky dobil, že jest se musel několik týdnů v lože léčiti.
v šenku o masopustu jakýs cizí tovaryš uhlídal, že pekař Prchlík jest 
za kozla přistrojen. a když zmožen pitím pekař usnul, z něho maškará-
du sejmul, sám se do ní přistrojil, a pak jeho ženu ven vyvedl a tam s ní 
v zahradě nečestně nakládal a ona nic se nebránila, neboť myslela, že 
jest on její muž. a tu se pekař Prchlík vzbudil a ženu svou hledal. a když 
ji v zahradě za šenkem při tom skutku necudném zastihl, tu chtěl onoho 
tovaryše ubít, ale on mu do tmy utekl.
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4. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice

se uskuteční ve středu
27. února 2019 od 17 hodin

v městském sále.

Program:
1. majetkové záležitosti 

2. Finanční záležitosti

3. zpráva o vývoji města za rok 2018

4. Granty a příspěvky na činnost

5. různé – další body programu vzešlé 

  z přípravy zasedání

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Informace z 2. zasedání 
zastupitelstva města
2. zasedání zastupitelstva města úpice 
v novém volebním období se uskutečnilo 
ve středu 19. 12. 2018.

v úvodu zastupitelé projednávali ma-
jetkové otázky. schválili prodej další by-
tové jednotky v domě č. p. 1080 – 1081 
a směnu garáží v areálu sparty, zrušili 
poptávkové řízení na opravu střešní kry-
tiny na domě č. p. 625 v ulici Pod měs-
tem z důvodu odstoupení vybrané firmy 
od smlouvy. Poptávkové řízení bude vy-
psáno opakovaně v r. 2019. dále zastu-
pitelé schválili odkup ideální 1/8 domu  
č. p. 199 od insolvenčního správce.

v rámci majetkových bodů byl též pro-
jednán a schválen plán investic na r. 2019 
v celkové výši přes 45 mil. kč.

vzhledem k vysokým provozním ná-
kladům a ztrátovosti bioplynové fermen-
tační stanice zastupitelé projednávali 
varianty řešení a uložili vedení města 
a řediteli měvak zjistit možnosti a nákla-
dy na alternativní likvidaci kalů z Čov 
a bioodpadu (tráva a zbytky zeleně) 
z města a předložit návrh úspor na fer-
mentační stanici, aby ztráta z této činnos-
ti byla porovnatelná s náklady na alterna-
tivní likvidaci uvedených odpadů.

z finančních záležitostí zastupitelé 
projednali a schválili rozpočtové opatře-
ní a schválili návrh č. 2 rozpočtu na rok 
2019 jako podklad pro rozpočtové pro-
vizorium. veškeré příjmy a výdaje se 
budou řídit tímto návrhem, který bude 
platný do doby schválení rozpočtu na rok 
2019. schválení rozpočtu města úpice 
na r. 2019 se předpokládá na konci měsí-
ce ledna.

dále byly řešeny organizační otázky 
jako např. doplnění členů výborů, orga-
nizační řád městského úřadu, smlouva 
s útulkem pro zatoulané psy atd. o za-
toulané psy se bude i v tomto roce starat 
útulek pana martina antonína ve dvoře 
králové nad labem.

v závěru zasedání vzali zastupite-
lé na vědomí vyhlášení ceny vodného 
a stočného na r. 2019, která zůstává stejná 
jako v r. 2018 a to 69,00 kč/m3 vč. dPh 
(vodné 33,35 kč/m3, stočné 35,65 kč/m3).

usnesení z 2. zasedání zastupitelstva 
města úpice je zveřejněno na úřední des-
ce a na webových stránkách města úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Poděkování
milí čtenáři,
chci moc poděkovat občanovi, který  
28. 12. 2018 ve večerních hodinách oznámil 
vedení města, že dochází k ničení a rozkrá-
dání majetku města v regnerově ulici. 

okamžitě po nahlášení jsem požádal 
státní policii o pomoc. hlídce se podařilo 
na místě pachatele zadržet. Ještě tentýž ve-
čer jsme s pracovníkem technických služeb 
provizorně zabezpečili objekt proti dalšímu 
vniknutí a poškozování. druhý den hned 
v ranních hodinách jsme se zaměstnanci 
našich technických služeb řádně objekty za-
jistili a sečetli škody na majetku města. ty 
jsou bohužel nemalé. moje poděkování patří 
jak zaměstnancům technických služeb, tak 
i státní policii. 

Jsem moc rád, že jsou ještě mezi námi lidé, kterým život v našem městě není lhostejný, 
a na nešvary hned poukážou, aby se mohly řešit včas.      Petr Hron, starosta města Úpice

O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

Komunální odpad
upozorňujeme občany, že splatnost místního poplatku za provoz systému shromažďování, sbě-
ru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů za I. pololetí roku 2019 
je do 28. února 2019. Výše poplatku za 1 osobu činí 600 Kč na kalendářní rok. Splatnost 
místního poplatku ze psů za rok 2019 je do 15. března 2019.
místní poplatky je možné uhradit hotově v kanceláři č. 4 na městském úřadě úpice. místní 
poplatky i správní poplatky mohou být dále hrazeny i bezhotovostním převodem, další infor-
mace o čísle účtu a variabilním symbolu vám budou podány na tel. čísle 499 859 054 nebo  
na emailových adresách zluvova@upice.cz, financni.odbor@upice.cz. 

Finanční odbor Městského úřadu Úpice

Saar Gummi Czech překročila
čtyřmiliardovou hranici
hranici 4 miliard korun překročily vloni tržby červenokostelecké společnosti saar Gummi 
czech, předního evropského výrobce pryžových těsnění pro automobilové karosérie. celkové 
tržby 4,15 miliardy byly o téměř 300 milionů korun vyšší než v roce 2017. ziskovost společnos-
ti je přitom v celosvětové skupině saarGummi nejvyšší.

na růstu obratu se již projevil pří-
nos nové haly za téměř 300 milionů 
korun, ve které se výroba rozjížděla 
od června. zvýšená kapacita umož-
nila přijmout další zakázky a spo-
lečnost převzala z německé sester-
ské společnosti výrobu těsnění pro 
mercedes a BmW. Pozitivní vliv na 
tržby měl i prodej gumárenských směsí ostatním závodům skupiny saarGummi, které firma 
vyrábí v mísírně směsí postavené v Červeném kostelci v roce 2013 za 250 milionů korun.

k novým projektům, které firma vloni rozjela, patří dodávky dílů na nový model mercedes 
třídy a a a coupé. k těmto dílům přibyly od listopadu také díly na nový model mercedes třídy 
B. Jedná se o vnitřní těsnění dveří a těsnění kufru. Při výrobě těchto dílů firma používá novou 
technologii spojování Pe fólií.

mezi odběratele společnosti patří většina v evropě vyráběných značek a firma aktuálně zís-
kala ocenění dodavatel pro auto roku 2019 za výrobu těsnění pro současný model Ford Focus.

-pl-
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Kladské pomezí má nový web
pro milovníky zimních sportů
S novým rokem se objevila konečně bohatá sněhová nadílka. Pro všechny milovníky bílé stopy 
jsme přichystali úplně novou podobu zimní odnože webu Kladské pomezí, která potěší praktic-
kými informacemi i přívětivým uživatelským rozhráním na všech zařízeních.

hned při první návštěvě zimního portálu na adrese http://ski.kladskepomezi.cz je patrné, že 
došlo ke grafické proměně a zpřehlednění. úvodní strana sdělí nejdůležitější informaci – kolik 
ze 40 běžeckých tratí je v současné chvíli sjízdných. Pod touto statistikou se nachází možnost 
zobrazit nejnovější aktuality o údržbě a názornou mapu serveru Bílé stopy. na ní je barevně 
znázorněno stáří úpravy jednotlivých tras, přehled informačních center a dalších služeb v oko-
lí. aktuální informace o stavu jsou přenášeny pomocí GPs.

na webu dále naleznete seznam běžeckých tratí, přehled aktivit v regionu a webkamery. 
z nabídky zmizely skibusy, které letos nebudou v provozu. nově jsou stránky přizpůsobeny 
také pro mobilní telefony a tablety, milovníci zimních sportů si je tedy mohou prohlížet i na 
cestách.         Mgr. Jiří Švanda

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

v letošním roce jsme vzpomenuli nedožité 
92. narozeniny paní zdeničky Šmídové. Ge-
nerace od současných „čtyřicátníků“ si na ni 
jistě dobře vzpomínají, protože dlouhá léta 
působila jako vychovatelka školní družiny 
na základní škole Bratří Čapků, tenkrát ješ-
tě na Blahovce. Její působení však mělo širší 
rozměr – soustředila kolem sebe děti, se kte-
rými nastudovala několik úspěšných divadel-
ních představení. mnozí tehdejší dětští herci 
této vášni propadli na celý život a úspěšně 
reprezentují úpici i na profesionálních scé-
nách (věra Šustková, martin táborský...) 
dodnes. Jednou z nich je i irena vylíčilová.

oslovila jsem ji a dceru paní Šmídové, 
paní učitelku zdeňku skřivánkovou, a za-
vzpomínáme na paní zdeničku společně.

„zásluhou paní Šmídové jsem si již 
od první třídy, kdy jsem hrála opičku ve hře 
doktor Bolíto, zamilovala amatérské diva-

dlo. to mne neopustilo dodnes. s úsměvem 
vzpomínám nejen na své nesmělé začátky, 
ale i na větší role. Byla jsem liškou, princez-
nou, dokonce honzou v úspěšné Princezně 
Pampelišce. Po letech mne vystřídala moje 
dcera karolína s kamarádkou Pavlínou, kte-
rou divadlo rovněž „vcuclo“. díky vám, paní 
učitelko, jsme hrály, hrajeme a hrát budeme!“

„maminka se narodila 9. ledna 1922 
do dělnické rodiny jako jediné dítě. dětství 
prožila ve velkých svatoňovicích a školní 
docházku zahájila v úpici, kam se s rodiči 
v roce 1927 přestěhovala. Po škole se vyuči-
la dámskou krejčovou a v roce 1945 byla vy-
zvána, aby řídila útulek pro školní děti, který 
se v roce 1950 změnil na školní družinu. Prá-
ce s dětmi se jí velmi líbila, proto si postupně 
doplnila odborné vzdělání na sociální škole 
a později dálkovým studiem na pedagogic-
ké fakultě v hradci králové. od roku 1973 

Paní Zdeňka Šmídová

pracovala jako zástupce ředitele pro mimo-
školní výchovu. vedla školní klub, v jehož 
rámci pracovala řada kroužků. osobně vedla 
od roku 1949 kroužek dramatický a později 
divadlo mladých (legenda o lásce). kromě 
své veřejné práce stihla i péči o rodinu, mne 
a moji starší sestru. Brávala nás často s se-
bou, proto jsme si i my v několika hrách za-
hrály a rovněž se staly učitelkami jako naše 
maminka. na zŠ Bří Čapků jsme pak byly 
kolegyněmi, tak jsem mohla být nápomocná 
při tvorbě scén a kostýmů.“ 

za svou dlouholetou pedagogickou prá-
ci získala paní Šmídová mnoho ocenění, 
z nichž nejvýznamnější byl titul „vzorný 
učitel“, který převzala z rukou prezidenta re-
publiky v roce 1968. 

ani v důchodu se paní Šmídová neuzavře-
la před světem, ale pomáhala tam, kde cítila, 
že je to potřeba. nastudovala divadelní před-
stavení s dětmi v Batňovicích a v radči. vel-
kou radost by měla ze svého vnuka martina 
a jeho dcerky aničky. vždy, když je slyším 
zpívat, si na paní zdeničku vzpomenu.

Po odchodu mých rodičů přijala ke svým 
vnoučatům i moje děti, za což jsem jí dodnes 
moc vděčná.

Jana Kadaníková

Matrika a evidence 
obyvatel
Počet obyvatel:
k 1. 1. 2018         5.600
k 31. 12. 2018        5.583

přihlášeno k trvalému pobytu      187
odhlášeno z trvalého pobytu      205
narozeno               58
zemřelo                57

v roce 2018 se narodilo celkem 58 dětí – 36 
chlapců a 22 dívek. rodiče vybrali tato jmé-
na:
adam, alexandr, dominik, eduard, Franti-
šek, Jakub, Jan, Jiří, martin, matěj, michal, 
nikolaj, ondřej, Pavel, Petr, richard, ro-
man, santiago, tomáš, tomáš Josef, václav, 
vincent, vladimír, vojtěch, denisa, eliška, 
ema, emily, ester, Julie, karolína, kateřina, 
klaudie, laura, mariana anna, marie, ma-
rie Gabriela, michaela, miriam, molly, na-
tálie, nikola, rozálie, valerie, vivien iveta.

v roce 2018 zemřelo 57 občanů – 35 mužů 
a 22 žen.

v roce 2018 bylo uzavřeno 28 sňatků. v ob-
řadní síni měú v úpici bylo uzavřeno 7 sňat-
ků, 2 sňatky uzavřeny mimo obřadní síň. cír-
kevní sňatky: 1 sňatek před orgánem církve 
římskokatolické, 1 sňatek před církví ad-
ventistů sedmého dne. mimo matriční obec 
byly uzavřeny 2 sňatky v obci Batňovice,  
12 sňatků v obci havlovice, 1 sňatek v obci 
libňatov a 2 sňatky v obci suchovršice.

Edita Petříčková, matrikářka
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POVÍDEJME
SI DĚTI

ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

dne 4. února 2019
uplyne 5 let od smrti karla Boury,

našeho kamaráda.

Vzpomíná Hana Szelkeová s rodinou
a rodina Smetákova

Poděkování sestřičkám
ve svých 85 letech jsem poprvé nepro-
žívala vánoce s rodinou, ale v sanatoriu 
ambeat health care v trutnově, kde se 
léčím po úrazu a kde mě učí chodit.
tímto chci poděkovat všem sestřičkám, 
jak se o nás vzorně starají a mají s námi 
trpělivost.
na Štědrý den po večeři přišel i Ježíšek 
s velkým batohem a každý pacient si vy-
táhl dárek. Potěšilo nás to.
sestŘiČkY, dĚkuJeme.

Zdena Marešová

Best In English
na Gymnáziu a SOŠ
koncem kalendářního roku se patnáct stu-
dentů městského gymnázia a soŠ úpice 
zúčastnilo mezinárodní evropské soutěže 
nazvané Best in english. Jedná se o největ-
ší online soutěž, do které se letos přihlási-
lo 21 110 studentů a 892 středních škol ze 
30 zemí. Českou republiku reprezentovalo 
8 437 studentů a 341 škol. výsledky, které 
jsme po třech týdnech obdrželi, byly pro naši 
školu radostné. na prvních příčkách naší 
školy skončili studenti septimy. ráda bych 
ocenila výsledek dominika Patrného, který 
se umístil na 38. místě z 8 437 studentů Čr 
a zároveň na 151. místě z celkových 21 110 
všech soutěžících! výborných výsledků do-
sáhly i studentky viktorie Fajfrová (Čr 702., 
evropa 1995.) a iana maloshtan (Čr 1812., 
evropa 4 916.). Při množství všech soutěží-
cích jsme tedy dosáhli vysoko. všem děkuji 
za účast a těším se, že příští rok přijmeme 
výzvu znovu.    Mgr. Petra Nývltová, vyučující AJ

Přihlášky ke studiu na Městské gymnázium a SOŠ
sešel se rok s rokem a mnozí žáci se rozhodují, jakým směrem se vydat. Žáci devátých ročníků 
si tradičně vybírají svá zaměření a zároveň rodiče páťáků zvažují možnost studia na gymnáziu. 
v září tohoto roku spatří škola městského gymnázia a střední odborné školy úpice nové stu-
denty, kteří se budou vzdělávat ve třech oborech: Veřejnosprávní činnost je čtyřletý obor 
zakončený maturitní zkouškou, přičemž výstupem studia tohoto oboru jsou znalosti práva, 
účetnictví, ekonomiky, státní správy, obchodní korespondence a jiných odborných předmětů. 
na toto studium mohou studenti navázat studiem veřejné správy a sociální politiky na slezské 
univerzitě, která působí také v trutnově, nebo studiem jiných vysokých škol, zejména právnic-
kého nebo ekonomického zaměření. zcela odlišným oborem je gymnázium. na naší škole lze 
studovat čtyřleté nebo osmileté gymnázium. naši absolventi našli uplatnění na nejrůznějších 
vysokých školách – právnických, lékařských, pedagogických, teologických, ekonomických, 
technických a mnoha dalších. 

s těmi novými, kteří se chtějí stát součástí našeho týmu, se rádi setkáme na samotné startov-
ní čáře, a to u přijímacích zkoušek. od loňského školního roku se na základě zákona 561/2004 
sb. a zákona 178/2016 sb. konají jednotné přijímací zkoušky v oborech vzdělání zakončených 
maturitní zkouškou. uchazeči o studium budou konat jednotné přijímací zkoušky formou pí-
semného testu ze vzdělávacího oboru český jazyk a literatura a matematika a její aplikace. 
uchazeč má možnost podat přihlášku až na dvě střední školy nebo až na dva obory vzdělávání 
v rámci jedné školy. 

První termín přijímacích zkoušek je 12. duben 2019 pro čtyřleté obory a 16. duben 2019 pro 
víceletá gymnázia. Druhý termín přijímacích zkoušek je 15. duben 2019 pro čtyřleté obory 
a 17. duben 2019 pro víceletá gymnázia. Termín pro odevzdání přihlášek je do 1. března 
2019. Přihlášku můžete zaslat na adresu školy, nebo ji osobně odevzdat v sekretariátu školy. 
Přihlášku i bližší informace o studiu a přijímacích zkouškách najdete na stránkách www.gym-
sos-upice.cz. Pokud jste nestihli dny otevřených dveří, kontaktujte sekretariát školy a přijďte se 
individuálně do prostor školy podívat. rádi se vám budeme věnovat a zodpovíme vaše dotazy. 

Mgr. Petra Nývltová, výchovný poradce
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zŠ úPice-lánY
PRůlET ÚlEM

„Abychom byli 
v obraze“
...tak se jmenovalo školení pro pedago-
gy na základní škole úpice-lány, které 
proběhlo po vyučování 9. ledna. téma, 
které si učitelé vybrali, je stále aktuál-
ní. a každý pedagog by měl být v ob-
raze, jak napovídá název. v první části 
odpoledne mluvčí Policie Čr nprap. 
lukáš vincenc seznámil všechny pří-
tomné s aktuální drogovou problemati-
kou. upozornil na velké nebezpečí uží-
vání nových syntetických drog a ukázal 
potřebné pomůcky, kterými je vybaven 
každý drogově závislý člověk. druhá 
část odpoledne byla zaměřena praktic-
ky. v dnešní době se setkáváme stále 
více s agresivitou. Jak reagovat na tyto 
situace poradil učitelům pan radek ne-
tík s kolegy ze systemy trutnov z. s.  
mluvil nejen o psychologickém profilu 
útočníka, ale předvedl několik praktic-
kých ukázek, jak se případnému agreso-
rovi bránit. Podobné informace dostávají 
žáci školy v rámci dnů prevence, které 
se každý rok ve škole organizují. vzhle-
dem k tomu, že v obraze by měli být 
i rodiče, plánuje škola přednášku zamě-
řenou na drogovou problematiku a pře-
devším bezpečnost dětí i pro veřejnost. 
Budeme rádi, když přijmete pozvání 
a nprap. lukáše vincence si vyslechne-
te osobně. Bližší informace budou vy-
věšeny na stránkách školy www.zsul.cz 
a na facebookovém profilu. 

Iveta Jiříčková, metodička prevence

21. dětský karneval
v sobotu 23. února 2019 se koná už  
21. dětský karneval. rej masek, kte-
rý pořádá pedagogický sbor základní 
školy úpice-lány, se po loňské úspěš-
né obnovené premiéře uskuteční opět 
v městském sále. ten je limitován menší 
kapacitou, která bohužel není „nafuko-
vací“. Proto bylo nutné znovu přistou-
pit k předprodeji vstupenek. ten začne 
11. února 2019 (od 7:00 do 15:30 hodin) 
v kanceláři zŠ úpice-lány a bude trvat 
až do vyprodání všech lístků. samotný 
karneval začíná v 15 hodin. Připraveny 
jsou hry, hudba, občerstvení a soutěže  
o hodnotné ceny.

Dana Teichmanová, zástupkyně ředitele

ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

Astronomické informace
slunce vstupuje 19. února čtyři minuty po půlnoci do znamení ryb. měsíc je 4. 2. v novu, 12. 2. 
v první čtvrti, 19. 2. v úplňku, 26. 2. v poslední čtvrti. odzemím prochází 5. února, přízemím 
19. února. konjunkce měsíce s planetami, tedy vzájemná přiblížení na obloze, nastávají 2. 2. 
ráno (se saturnem), 10. 2. večer (s marsem) a 27. 2. ráno (s Jupiterem). 
Planety viditelné okem: na večerní obloze svítí až do půlnoci načervenalý mars, pohybuje se 
na hranici souhvězdí ryb a Berana. venuše, Jupiter a saturn jsou pozorovatelné ráno před vý-
chodem slunce. merkur se na večerní obloze objeví koncem února, najdeme ho za soumraku 
nízko nad západem. 
zajímavé úkazy:
- 2. února ráno za svítání dojde k zákrytu planety saturn měsícem, úkaz se odehraje nízko nad 
jihovýchodním horizontem.
- ranní průlety mezinárodní kosmické stanice jsou pozorovatelné do 8. 2., následující období 
viditelnosti iss začíná 26. 2.
večerní pozorování oblohy probíhají na hvězdárně v úpici za jasného počasí každý den s vý-
jimkou neděle, program doplněný výkladem začíná v 19 hodin. Přes den, od 10 do 16 hodin, 
můžete kromě pondělí pozorovat dalekohledem slunce a další jasné objekty oblohy. těšíme se 
na vaši návštěvu!              Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici
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Jízdní řády – výběr – dokončení (zdroj: idos.cz)

640125 (IREDO 300) Náchod-Červený Kostelec-Rtyně v Podkrkonoší-Úpice Platí od 9.12.2018 do 14.12.2019

Přepravu zajišťuje: CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod, provozovna Náchod, tel. 491 541 343, www.cdsnachod.cz, holecek@cdsnachod.cz
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0
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8
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17
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23

0
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5
6
7
8
9

10
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12

13

14
15
16

17
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19
19
20
21
22

23

23
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TPZ

H300
H300
H341
H341
H341
H342
H342
H342
H342
H340
H342
H342
H342
H342
H342
H342
H340
H340
H340

H340

H340
H340
H343
H343
H343
H343
H424
H424
H424
H340

H340

H340
H340
H424

H424

H424
H423
H423
H423
H423
H420

H420

H420
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Tč

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

20

21
22
23
24
25
26
27
28
29
30

31

32
33
34

35

36
37
38
39
40
41

42

43
44

MHD.................................Náchod,,aut.st.
...........................................Náchod,Plhov

.........Dolní Radechová,,odb.Kosná Hora
................Dolní Radechová,,Obecní úřad

..............................Dolní Radechová,,lom
..............Horní Radechová,Dolní Rybníky

...........................Horní Radechová,,rozc.
......................Horní Radechová,,hostinec

............................Zábrodí,,hosp.družstvo
............Červený Kostelec,Čertovina,rozc.

.............................Zábrodí,Horní Rybníky
........Zábrodí,Horní Rybníky,Obecní úřad

....................Zábrodí,Horní Rybníky,rozc.
.................................Zábrodí,,odb.Špinka

..........................................Zábrodí,,LIGO
.....................................................Zábrodí

.....Červený Kostelec,,koupaliště Brodský
............................Červený Kostelec,,kino

........................Červený Kostelec,,Bedna

.........................Červený Kostelec,,aut.st.

.....................Červený Kostelec,,Textonia
................Červený Kostelec,,Kovovýroba

...Červený Kostelec,Horní Kostelec,pošta

...Červený Kostelec,Horní Kostelec,škola
....Červený Kostelec,Horní Kostelec,rozc.

............Červený Kostelec,Bohdašín,rozc.
.............................Rtyně v Podkr.,,u kříže

...................................Rtyně v Podkr.,,ZD
.......................Rtyně v Podkr.,,u rybníčka

.........Červený Kostelec,Lhota,odb.žel.st.

.........................Červený Kostelec,,žel.st.

...................Červený Kostelec,Lhota,křiž.
.............Červený Kostelec,,U Devíti křížů

..............................Rtyně v Podkr.,,V aleji

..............................Rtyně v Podkr.,,aut.st.

...........................Rtyně v Podkr.,,u mlýna
........................Batňovice,,pod Verpánem

........................................Batňovice,,ObÚ
..........................Batňovice,,pod kostelem

..................................Batňovice,,Na Mýtě
..........................................Úpice,Sychrov

...............................Úpice,,most II.odboje

............................Úpice,,most F.L.Riegra
..........................................Úpice,Veselka
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X jede v pracovních dnech
J spoj zastávkou projíždí

spoj jede po jiné trase
MHD zastávka s možností přestupu na městskou hromadnou dopravu

20 nejede od 22.12.18 do 1.1.19 43 jede také 27.12.18, 28.12.18, 2.1.19, jede od 1.7.19 do 4.7.19, od 8.7.19 do 31.8.19

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.6718.16619 3. 12. 2018

pokračování

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. 
Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo k dispozici ve vozidle na lince.
Úplné informace o vyčkávání spojů na území Královéhradeckého kraje jsou zveřejněny na internetových stránkách Krajského úřadu Královéhradeckého kraje. 
Skupiny nad 15 osob hlaste na Call centrum IREDO (tel.: 491 580 333).

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.6718.16619 3. 12. 2018

640421 (IREDO 421) Úpice-Hořičky-Česká Skalice Platí od 9.12.2018 do 14.12.2019

Přepravu zajišťuje: CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod, provozovna Náchod, tel. 491 541 343, www.cdsnachod.cz, holecek@cdsnachod.cz
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045
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105

125

155

3
X
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355

365
385
395
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435
455

475
505
525
545
565
575

595
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036
046
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076
086
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136

156
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X
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356
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386
406
426
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466
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506
516
526
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057
077
097
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137
157

177
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X
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409
419
439
459
479
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519
539
559
569
579
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0510
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0910
1010
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X
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3512

3812
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2
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4
5
6

6
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H428
H428
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H429
H429
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H429
H429
H429
H328
H328
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H320
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H320
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H320
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H320

Tč

1
2
3
4
5
6
7
8
9
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13
14
15
16
17
18
19
20
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22
23
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28
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31
32
33
34
35

36
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38

....................................Úpice,Veselka
......................Úpice,,most F.L.Riegra

................................Úpice,,Revoluční
.........................Úpice,,most II.odboje

............................Úpice,,Pod Městem
......................................Úpice,,V rokli

..............................Havlovice,,u lávky
..................................Havlovice,,ObÚ
................................Havlovice,,kopec
..............................Libňatov,,dol.zast.

....................................Libňatov,,rozc.
..............................Libňatov,,hor.zast.

...................Maršov u Úpice,,dol.zast.
.......................Maršov u Úpice,,garáž

...................Maršov u Úpice,,dol.zast.
..............................Libňatov,,hor.zast.

....................................Libňatov,,rozc.
...............................Mezilečí,Křižanov
...............................Mezilečí,Posadov

..................................Mezilečí,,závod
...........................Brzice,,odb.Mezilečí

.................................Hořičky,Chlístov
..............................Mezilečí,,vodojem

.....................................Hořičky,,nám.

...................Lhota p.Hořičkami,Světlá
...........................Vestec,,odb.Pohodlí

.......................................Vestec,,odb.
............................Hořičky,,Nový Dvůr

................Lhota p.Hořičkami,Újezdec
..............................Lhota p.Hořičkami

...................................Vestec,,Větrník
................................................Vestec

...................Vestec,Heřmanický Dvůr
...Česká Skalice,Malá Skalice,Hřbitov

...............Česká Skalice,Malá Skalice

..........................Česká Skalice,,nám.

..............Česká Skalice,,rozc.k žel.st.
.........................Česká Skalice,,žel.st.
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31

256

226
206
186
166
146
126
106

086
066
046
036
026

006

555
505
485
465

455
435
425
405

405

355

206
X
71

327

307
287
267
237
217
197
177
167
147
127
107
087
077
047

017
007

576

556
536
526
506
486
476
456
446
426
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356

6
X
61

257

237
217
197
167
137
117
087

057

017
007

576

556
536
526
506
486
476
456
446
426
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8
X
31

3210

3010
2810
2610
2410
2210
2010
1810
1710
1510
1410
1210
1010
0910
0610
0410
0310
0110
0010

579

559
509
489
469

459
439
429
409

409

359

10
X
31

2513

2213
2013
1813
1613
1413
1213
1013

0813
0613
0413
0313
0213

0013

5712
5212
5012
4812

4712
4512
4412
4212

4012

3512
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X
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2214
2014
1814
1614
1414
1214
1014
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0614
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0314
0214
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5513
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5013
4813
4713
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4413
4213
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5014
4814
4714
4514
4414
4214

4014

3514

16
X
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2416
2216
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1916
1716
1616
1416

1216
1116
0916
0716
0516

0316

5515

5315
5115
5015
4815
4715
4615
4415
4315
4215

4015

3515
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1217
1017

0817
0617
0417
0317
0217
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X jede v pracovních dnech J spoj zastávkou projíždí spoj jede po jiné trase

31 nejede 31.12.18
61 nejede od 22.12.18 do 2.1.19, 1.2.19, od 4.2.19 do 8.2.19, od 18.4.19 do 22.4.19, 1.5.19, 8.5.19, od 

1.7.19 do 31.8.19, 28.9.19, od 28.10.19 do 30.10.19, 17.11.19

71 jede od 27.12.18 do 28.12.18, 2.1.19, 1.2.19, od 4.2.19 do 8.2.19, 18.4.19, od 1.7.19 do 4.7.19, od 8.7.19 
do 31.8.19, od 29.10.19 do 30.10.19

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. 
Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo k dispozici ve vozidle na lince.
Úplné informace o vyčkávání spojů na území Královéhradeckého kraje jsou zveřejněny na internetových stránkách Krajského úřadu Královéhradeckého kraje. 
Skupiny nad 15 osob hlaste na Call centrum IREDO (tel.: 491 580 333).

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.6718.16619 3. 12. 2018
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690350 (IREDO 422) Úpice-Hajnice,Horní Žďár,Výšinka Platí od 9.12.2018 do 14.12.2019

Přepravu zajišťuje: ARRIVA VÝCHODNÍ ČECHY a.s., Na Ostrově 177, 537 01 Chrudim, provozovna Svoboda nad Úpou, tel. 499 404 777, www.arriva-vychodnicechy.cz, 
info.vychodnicechy@arriva.cz
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H428
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H404
H404
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..........Úpice,,most F.L.Riegra

........................Úpice,,Podrač
............Úpice,Radeč,Jednota

.................Úpice,Radeč,rozc.

.................Úpice,Radeč,střed
...........Úpice,Radeč,hor.zast.
..........Hajnice,,rozc.Studenec

...............Úpice,,Pod Městem
.........................Úpice,,V rokli

..................Havlovice,,u lávky
......................Havlovice,,ObÚ

...................Havlovice,,kopec
.................Libňatov,,dol.zast.

.......................Libňatov,,rozc.
.................Libňatov,,hor.zast.

......Maršov u Úpice,,dol.zast.
...........Maršov u Úpice,,garáž

........Maršov u Úpice,,Pustiny
.............Hajnice,,rozc.Maršov

.........................Hajnice,,Kyje

.........................Hajnice,,DPS

.........................Hajnice,,ObÚ
...Hajnice,Horní Žďár,Výšinka
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X jede v pracovních dnech spoj jede po jiné trase

31 nejede 31.12.18 61 nejede od 22.12.18 do 2.1.19, 1.2.19, od 4.2.19 do 8.2.19, od 18.4.19 do 22.4.19, 1.5.19, 8.5.19, od 
1.7.19 do 31.8.19, 28.9.19, od 28.10.19 do 30.10.19, 17.11.19

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo k dispozici ve vozidle na lince.
Úplné informace o vyčkávání spojů na území Královéhradeckého kraje jsou zveřejněny na internetových stránkách Krajského úřadu Královéhradeckého kraje. Skupiny nad 15 osob hlaste na Call centrum IREDO (tel.: 491 580 
333).

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.6718.16619 3. 12. 2018

690360 (IREDO 424) Suchovršice-Úpice-Malé Svatoňovice-Velké 
Svatoňovice-Trutnov

Platí od 9.12.2018 do 14.12.2019

Přepravu zajišťuje: ARRIVA VÝCHODNÍ ČECHY a.s., Na Ostrově 177, 537 01 Chrudim, provozovna Svoboda nad Úpou, tel. 499 404 777, www.arriva-vychodnicechy.cz, 
info.vychodnicechy@arriva.cz
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spoj jede po jiné trase
MHD zastávka s možností přestupu na městskou hromadnou dopravu

20 nejede od 22.12.18 do 1.1.19
31 nejede 31.12.18

B spoj 16 Tč 11: na spoj 16 navazuje v zastávce Malé Svatoňovice,žel.st. spoj 35 linky 690340 do Odolov 
(přímý vůz)

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo k dispozici ve vozidle na lince.
Úplné informace o vyčkávání spojů na území Královéhradeckého kraje jsou zveřejněny na internetových stránkách Krajského úřadu Královéhradeckého kraje. Skupiny nad 15 osob hlaste na Call centrum IREDO (tel.: 491 580 
333).

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.6718.16619 3. 12. 2018

690975 Úpice-Trutnov-Svoboda n.Úpou-Pec p.Sněžkou-Horní Malá Úpa Platí od 9.12.2018 do 14.12.2019

Přepravu zajišťuje: ARRIVA VÝCHODNÍ ČECHY a.s., Na Ostrově 177, 537 01 Chrudim, provozovna Svoboda nad Úpou, tel. 499 404 777, www.arriva-vychodnicechy.cz, 
info.vychodnicechy@arriva.cz
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X jede v pracovních dnech
6 jede v sobotu

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky
J spoj zastávkou projíždí

L spoj přepravuje jízdní kola MHD zastávka s možností přestupu na městskou 
hromadnou dopravu

35 jede od 1.6.19 do 30.9.19 37 jede také 5.9.19, 12.9.19, 19.9.19, 26.9.19, jede od 1.7.19 do 1.9.19

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou zveřejněny na www.oredo.cz nebo k dispozici ve vozidle na lince. Na lince platí časové jízdenky MHD 
Trutnov, pokud cestující nastupuje i vystupuje v územním obvodu Trutnova.
Úplné informace o vyčkávání spojů na území Královéhradeckého kraje jsou zveřejněny na internetových stránkách Krajského úřadu Královéhradeckého kraje. Skupiny nad 15 osob hlaste na Call centrum IREDO (tel.: 491 580 
333).

IDOS © CHAPS spol. s r.o., 3.0.6718.16619 3. 12. 2018



8 ÚPICKÉ NOVINY / ÚNOR 2019

MARSYAS
KULTURA

Městské muzeum
a galerie J. W. Mezerové

výstava

Hledání zmizelé Úpice VII: 
Padesátá léta.
městské muzeum a galerie JWm srdečně 
zve na další pokračování výstavního cyk-
lu hledání zmizelé úpice. tentokrát je pro 
vás připravena fotografická exkurze do let 
padesátých, se vším, co toto desetiletí naše-
mu městu přineslo. výstava se koná na staré 
radnici.
výstava je přístupná do 3. 3. 2019.

Pondělí 25. 2. 2019, 17:00
PŘednáŠka

Tomáš Plecháč: Indie
městské muzeum a galerie JWm srdečně zve 
na cestopisné povídání a promítání snímků 
žurnalisty tomáše Plecháče. Přijměte pozvá-
ní na cestu indií!
těšíme se na vás ve starém lokále na dře-
věnce!

Osobnost kultury
a školství
vážení spoluobčané,
i v letošním roce chce kulturní a školský 
výbor ocenit osobnosti, které se významně 
podílely na zviditelnění našeho města v ob-
lasti kultury a školství. Pokud máte tip na 
takovou osobnost, pošlete jméno se stručnou 
charakteristikou na e-maily:  frycka@upice.
cz nebo rus@upice.cz, popř. osobně do kan-
celáře panu Bc. rusovi na mú do 15. 2. 2019.
Formulář pro návrh je k disposici na www 
stránkách města úpice pod odkazem na kul-
turní a školský výbor a taktéž ho najdete pod 
tímto článkem.      Děkujeme KŠV

lOuTKOVé DIVADlO

Sůl nad zlato
loutková pohádka
v neděli 24. února ve 14 a 16 hod
v loutkovém divadle v úpici
vstupné 25 kč

Cestou kolem
Annapuren
cestopisné povídání Pavla Švorčíka
ve čtvrtek 14. února v 18 hod
v loutkovém divadle v úpici
vstupné 50 kč

A zazvonil zvonec a loňskému roku je konec...
Čas letí jako bláznivý, já nechytím ho, ani vy... Jak moc pravdivá jsou slova, která zpívá 
karel Gott. Čas nelze chytit, ale lze ho zachytit, a to v prožitcích a vzpomínkách kaž-
dého z nás. Pojďme se společně podívat, co stálo za uchování v roce 2018 u loutkářů...

na úvod roku jsme si přichystali pohádku „není nad Ferdu!“. Byla trochu jiná než 
obvykle, protože průvodcem příběhu byl živý herec a nehrálo se marionetami, ale 
maňásky. další pohádkou byl „zakletý rytíř“. návštěva byla opět velká, a tak se nám, 
loutkohercům, hrálo výborně. na naše pozvání nás navštívil pan Peřina ze dvora krá-
lové. klasickou pohádku „Čert a káča“ předvedl ve svém originálním podání a potěšil 
jak malé, tak i velké diváky.

ani v dalších týdnech netrpělo divadélko samotou, ve čtvrtek 8. 3. zde proběhlo pře-
dání cen za přínos v oboru školství a kultury. mezi oceněnými byl i náš kolega Jaroslav 
marel.

sezónu jsme zakončili premiérou zcela nové pohádky „hrnečku vař“ a „o mlsné 
kateřině“, jejímž autorem byl náš kolega ludvík Wajsar.

s přicházejícím jarem se loutky a kulisy ukládají ke spánku, protože sezóna klasic-
kých pohádkových nedělí končí, ne tak akce v divadélku a výjezdní představení. Po-
myslnou letní sezónu jsme zahájili na chatě Řehačce na Brendách. sehráli jsme zde 
dvě pohádky a ve večerních hodinách ještě jedno představení pro dospělé diváky.

moc si vážíme podpory města úpice, bez které by náš koníček šel provozovat jen 
velmi těžko, a proto jsme rádi svojí účastí přispěli k bohatému programu při otvírání 
naší dřevěnky.

o prázdninách jsme sehráli několik dalších představení v suchovršicích a v domku 
Boženy němcové v Červeném kostelci. Již tradiční je naše účast na sobotním jarmar-
ku úpické pouti. naše loutky se představily i v libňatově, i když to není tak úplně 
pravda, protože loutky, které jsme do libňatova přivezli, nejsou naše, jsou to loutky, 
které nám obec libňatov dlouhodobě zapůjčila.

Poslední prázdninový den proběhl již druhý ročník přehlídky „loutková zahrada“. 
Bohužel déšť a zima vyhnala diváky i herce do tepla divadla, ale i tak to bylo prima. 
celkem byly přichystány čtyři loutkové pohádky, tvořivá dílna a občerstvení.

Říjen má v úpickém loutkovém divadle jasnou úlohu, a to loutkovou přehlídku „rol-
nička“. Jako první přijel potěšit naše diváky Jirka Polehňa s pohádkou „Paleček“. dru-
hé představení zahrály maminy z Jaroměře - „Jak rózička štěstí našla“, třetí nedě-
le byla vyhrazena pro pohádku našeho souboru „Jak honza vyzrál na čerty“. celou 
rolničku uzavřel pan Jan Bílek a jeho pohádka „sůl nad zlato“. Jsme moc rádi, že se 
přehlídka těší velké oblibě, má už několikaletou tradici a doufáme, že to tak zůstane 
i do příštích let.

loutková přehlídka v libčanech je pro nás každý rok pravidlem. diváci jsou úžasní, 
skvěle spolupracují a organizátoři, tedy obec libčany, se o nás starají tak příkladně, až 
se trochu stydíme. co víc si může herec přát?

hned na začátku prosince se náš soubor vydal do libáně. zde jsme opět uvedli po-
hádky „hrnečku vař“ a „o mlsné kateřině“. i tady se nám hrálo hezky a povídání 
s kolegy z libáňského souboru bylo zajímavé, ani se nám nechtělo domů.

Posledním představením pro dětské publikum v roce 2018 byla pohádka „kašpárek 
vždy vítězí“.

tradičně na konci roku hrajeme pro dospělé diváky vánoční představení. tentokrát 
jsme připravili vánoční komedii „velké lidu sčítání betlémské“. snad smích v hledišti 
nezpůsobil jen svařák a cukroví, na kterých si diváci mohli před a po představení po-
chutnat, ale i výkony herců a loutek.

v našem loutkovém divadle neprobíhají pouze divadelní představení, ale můžete 
k nám zavítat i na přednášky pořádané městským muzeem, zahrádkáři a úpickými 
základními školami. Pravidelně u nás vystupuje sboreček Blahováček. Pro hudební 
fanoušky pořádáme ve spolupráci s Josefem rumlerem hudební videopořady.

Čas letí jako bláznivý, ale taky je spravedlivý a měří všem stejně... my, vaši úpičtí 
loutkáři, bychom vám do nového roku chtěli popřát, aby ten čas, který se rozhodnete 
strávit s námi, nebyl ztracený, aby se zapsal do vašich vzpomínek a zážitků, abyste ho 
s námi trávili rádi, tak jako ho my trávíme rádi s vámi, a aby vám vykouzlil úsměv 
na rtech...

mockrát děkujeme městu úpice za podporu naší činnosti. a děkujeme vám, malým 
i velkým divákům a návštěvníkům, děkujeme všem, kteří nás mají rádi, fandí nám 
a podporují nás... a rádi vás uvidíme.

Klub loutkářů Úpice
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Divadlo Al. Jiráska 
20. 2. středa 19:30 hod.

ZElŇAČKA
autor novely rené Fallet (1927-1983) za svého života napsal šest básnických sbírek a více než 
dvě desítky románů. některé se staly předlohou pro film. mezi nejznámější patří „Fanfán tuli-
pán“ (původní scénář), „Šeříková slavnost“, „idiot v Paříži“ a „zelňačka“, kterou proslavil film 
s luis de Funès. v České republice má „zelňačka“ mnoho literárních fanoušků. 
autor se v poutavém příběhu vrací ke krásám prostého života na panenském venkově, který po-
stupem času mění svůj charakter a trpí díky necitlivému pokroku a honbě po penězích. děj se 

odehrává na společném dvorku dvou věčně připitých vesnických prďolů, kteří by rádi zastavili 
čas pod nekonečnou oblohou plnou hvězd. a právě tam někde v nekonečnu kdosi potřebuje to 
nejlepší, co lidstvo vytvořilo. není divu, že za stodolou zaparkuje létající talíř.
hrají: oldřich vízner, otakar Brousek ml., vojtěch záveský, Barbora Jánová / Barbora hruš-
ková, Jan szymik
Vstupné: 330 Kč, předprodej v turistickém informačním centru, tel. 499 882 329, 604 863 693

DÁŠEŇKA
zveme všechny děti,

 které si chtějí popovídat a zahrát,
19. 2. 2019 od 14.00 hodin

do dětského oddělení MěK Úpice 

Všichni, kteří nechcete sedět doma,
přijďte svůj čas strávit s ostatními dětmi.

Jarní prázdniny v knihovně – 
dětské oddělení
Budete o prázdninách doma? nezoufejte  
a přijďte dopoledne do knihovny. 

Úterý 5. 2. 2019
stolní deskové hry – 9–11 hod.

Čtvrtek 7. 2. 2019 
výtvarná dílna pro děti – 9–11 hod.

Pondělí, středa, pátek 
(půjčovní dny) – 8–12 hod.
kromě půjčování budou připraveny hlavola-
my pro děti a výroba záložek.

Připomínáme možnost zapůjčení stolních 
deskových her domů!

Nové knihy
KNIHY PRO DOSPĚlé

Egeland, Tom: Ďáblova maska
Šestý díl z volné série dobrodružných thri-
llerů od uznávaného norského autora v hlav-
ní roli s archeologem Bjornem Beltem. ten-
tokrát bude řešit prastarou záhadu v norské 
vesnici Juvdal, která je sužována zlem již 
několik století.

Holm, lasse: Vikingové. Pomsta synů
historická detektivka z vikingského pro-
středí, jejíž příběh je založen na skutečných 
událostech, jež se odehrály v severní anglii 
v letech 866 a 867. Jde o první část románové 
trilogie zasazené do doby raného středověku.

Gabaldon, Diana: Hořící kříž
Pátá kniha fantasticko-romantické ságy, 
v níž se současná mladá žena ocitla ve skot-
sku 18. století. Píše se rok 1771 a válka je 
na spadnutí. manželka Jamieho to tvrdí také. 
a Jamie jí chtě nechtě musí věřit, neboť jeho 
žena ví to, co mohou znát jen cestovatelé ča-
sem.

Karlíková, Iva: Muslimská pomsta 
Pokračování autobiografického románu 
muslimské peklo. iva a její dcerka denny 
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se po útrapách s bývalým manželem vrátila 
z Bosny do Čech a myslela si, že všechno 
zlé už má za sebou. Jenže dostala nabídku 
pracovat jako překladatelka pro vojenské 
jednotky sFor v Bosně. Přes všechny špat-
né zkušenosti se rozhodla tam odjet a dceru 
nechat u své matky. nečekala, že by tam bý-
valého násilnického manžela mohla potkat. 
ale stalo se...

Gillerová-Brezníková, Katarína:
Cizí ložnice
radka pracuje v realitní kanceláři a jed-
noho dne se po návštěvě luxusní vily pro-
bouzí v nemocnici. nepamatuje si, co se 
přesně stalo, jen cítí, že s inženýrem, který 
chce dům koupit, si začíná rozumět. Že by 
ji konečně potkalo štěstí a ona mohla za-
pomenout na nelehké dětství bez maminky 
i na nevydařené vztahy s muži? chvíli má 
naději, ale brzy se situace znovu zkomplikuje 
a radka musí čelit nečekaným problémům.

Gunnis, Emily: Nechtěné
novinářka sam na základě šedesát let sta-
rých dopisů chovanky domova svaté mar-
kéty začíná pátrat po osudech mladé ženy. 
rozkrývá otřesné skutečnosti o instituci, 
která měla pomáhat potřebným. toto poslání 
porušila a vytvořila systém, ve kterém zotro-
čovala mladé těhotné dívky, opuštěné jejich 
nejbližšími, a nutila je k adopci. tento román 
se vrací k jedné z temných stránek britské 
a irské historie, kdy skutečně došlo v rámci 
církevních útulků, tzv. magdaleniných prá-
delen, k fyzickému i psychickému zneužívá-
ní chovanek.

Amanda Stevensová: Hříšník
Páté pokračování fantasy série americké au-
torky s hororovými prvky. i tentokrát bude 
amelia Grayová svým vyšetřováním pomá-
hat duchům najít znovu klid.

Bryndza, Robert: Chladnokrevně
Pátý případ šéfinspektorky eriky Fostero-
vé, která společně s kolegy opět řeší složitý 
případ brutálních vražd. na břehu temže je 
nalezen vyplavený kufr, který v sobě ukrý-
vá děsivý obsah – rozřezané tělo mladého 
muže. a je to druhý podobný případ. inspek-
torka Fosterová se obává, že se bude muset 
opět utkat se sériovým vrahem, a zároveň se 
objevují další případy, které se staly v jiném 
okresu.

Wingate, lisa: Než jsme byly tvoje 
historický román inspirovaný skutečnými 
událostmi odhaluje jeden z největších ame-
rických skandálů 20. století – organizovaný 
prodej dětí z chudých rodin bohatým náhrad-
ním rodičům po celé zemi.

Novak, Brenda: Jsem zpět
když bylo evelyn šestnáct, její tehdejší pří-
tel Jasper moore ji unesl, mučil a pokusil se 
ji zabít. evelyn snad i díky tomu zasvětila 
svůj život studiu těch nejtěžších psychopatů 
ve věznici a léčebně hanover house. místní 
policista amarok jí sice pomohl vrátit se zpět 
do života a nebát se milovat, přesto po jedna-
dvaceti letech evelyn stále cítí strach. nemů-
že se zbavit pocitu, že Jason se jednoho dne 
vrátí. zároveň evelyn zkoumá profil velmi 
zvláštního a inteligentního, leč o to více ne-
bezpečného, údajného vraha – doktora Bis-
hopa.

lutteman, Markus: Krvavý měsíc
neobyčejně poutavý příběh o krutém obcho-
du s ohroženými zvířaty a s ním spojeném 
lidském utrpení. tento thriller je fascinují-
cím a zároveň pravdivým odrazem jednoho 
z nejšpinavějších a nejvýnosnějších obchodů 
dnešního světa.

Nygårdshaug, Gert: Mengeleho Zoo
ekologický thriller vypráví příběh chlapce, 
který se stal svědkem vyvraždění celé ves-
nice včetně své rodiny a rozhodl se pomstít 
těm, kdo za tím stáli.

Kubátová, Táňa: Osud tančil charleston
oddechový román o dozrávání a přátelství 
dvou mladých žen mezi dvěma válkami.

Olséni, Christina: Plážová chatka
První díl trilogie o pestrém obyvatelstvu Fal-
sterba. krimi komedie plná důvtipu, vzruše-
ní, napětí i humoru.

Woods, Eva: Jak být šťastný
annie se topí ve smutku už tak dlouho, že 
zapomněla, co vlastně znamená být šťastný. 
všechno se změní, když potká Polly – vese-
lou, plnou dobré nálady a radosti. Polly má 
ten nejsilnější důvod, proč žít tak, jako by 
každý den měl být její poslední. umírá totiž 
na rakovinu. Polly a annie uzavřou nečeka-
né a silné přátelství a skrze malá i závažněj-
ší rozhodnutí se ukazuje, že štěstí není tak 
nedosažitelné. ale sotva se annie začne ko-
nečně stavět na nohy, je to naopak Polly, kdo 
bude potřebovat ukázat cestu.
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Brown, Sandra: Podraz
romantický thriller, kde všechno je jinak, 
než jak se na první pohled jeví, a cokoli vy-
jde najevo, odhalí další temnou lež. když 
na sebe Jordie a shaw pohlédnou v zastrče-
ném baru, přeskočí jiskra. ale každý z nich 
je tam z jiného důvodu. ona přišla, aby se 
něco dozvěděla o svém bratrovi. on přišel, 
aby ji na objednávku zabil...

Marsons, Angela: Pohřbená pravda
Šestý případ inspektorky kim stoneové, ten-
tokrát se bude pokoušet vyřešit nelehký pří-
pad vraha, který zabíjí už roky.

Simmons, Dan: Temné léto
hrůzostrašný prázdninový příběh party 
chlapců z amerického městečka, kteří jsou 
pronásledováni temnými silami.

Mackintosh, Sophie: Voda mrtvá a živá
dystopický sci-fi román anglické autorky 
o třech sestrách, jejichž osud symbolizuje 
utrpení, odvahu, odhodlání, naději a trans-
formaci.

Ferrante, Elena: Tíživá láska
Prvotina hvězdné autorky současné italské 
literatury, důsledně se ukrývající pod anony-
mitou, je příběhem dcery pátrající po okol-
nostech tragické smrti své matky.

Mayne, Andrew: Šelma
Profesor bioinformatiky theo cray se do-
stane do vážných problémů poté, co je jeho 
bývalá studentka nalezena mrtvá. Prvotní 
podezření, že dívku zavraždil sám theo, po-
licie záhy odvolá. zdá se, že byla v lese roz-
sápaná medvědem. nicméně profesor všíma-
jící si toho, co ostatní nevidí, rychle odhalí, 
že brutální čin nespáchalo zvíře. Policie mu 
však nevěří. a tak theo stojí sám proti sé-
riovému vrahovi, v jehož existenci věří opět 
pouze on.

lněnička, Josef:
Po stopách mých krajanů: Karel Koleta, 
Karel a Josef Čapkové, Petr Jilemnický
vzpomínková kniha Josefa lněničky nám 
umožňuje nahlédnout do životů významných 
osobností našeho kraje.

Montessori, Maria: Absorbující mysl: vý-
voj a výchova dětí od narození do šesti let
maria montessori ve svém stěžejním díle 
ukazuje, jak dětem umožnit, aby se samy do-
kázaly harmonicky vyvíjet.

Bauer, Jan:
Nesamozřejmé Československo 1918-1992
důležité události, které výrazně ovlivnily 
historický vývoj Československa.

knihY Pro dĚti a mládeŽ
Hunter, Erin: Volání divočiny.
Putování začíná
tři medvědi, jeden společný osud. První díl 
série od autorky bestselleru kočičí válečníci. 
tři medvědy, ledního, černého a grizzlyho, 
svede neblahý osud dohromady už jako malá 
medvíďata. Jsou odloučeni od svých rodin 
a společně musí přežít v nehostinné divočině 
a najít cestu zpátky ke svým blízkým. Jejich 
cesta ale zdaleka nebude jednoduchá... spo-
lečně zažijí mnohá dobrodružství a budou 
muset překonat nejednu překážku.

Maskame, Estelle: Víš, že mi chybíš?
už je to rok, co eden mluvila s tylerem na-
posledy. rok od chvíle, kdy vyšli s pravdou 
ven a odhalili svůj vztah rodině. Jenže pak 
ji tyler zcela nepochopitelně opustil. studi-
um v chicagu, nový život a noví přátelé jí 
pomohli zapomenout a jít dál. teď se stejně 
jako tyler vrací domů. eden už nechce oteví-
rat staré rány, ale má tolik nezodpovězených 
otázek. dozví se konečně, proč ji tyler opus-
til? a mají po tom všem šanci na normální 
vztah?

Cube Kid: Deník malého Minecrafťáka 4
minus už sice dávno není žádný zelenáč, má 
ale skutečně na to, aby se stal opravdovým 
bojovníkem? minus zažívá těžké časy. Jeho 
vesnici ohrožuje nejhorší útok, jaký ji kdy 
potkal, a on sám musí čelit jednomu ze svých 
spolubojovníků. navíc ho čeká nelehká 
zkouška s ruditem, o kterém vůbec nic neví. 
naštěstí je tu ale lola, která zná rudit víc než 
kdokoliv jiný. Podaří se minusovi překonat 
všechny překážky a posunout se zase o kou-
sek blíž svému snu?

Sortland, Bjørn:
Kepler62. Kniha čtvrtá. Průkopníci
kosmické lodě po dlouhé cestě konečně do-
razí do cíle. skupinka dětí poprvé vstoupí 
na povrch planety kepler62e. Podmínky pro 
život jsou tu lepší, než se původně předpo-
kládalo, a tak nic nebrání tomu, aby se zde 
postavila základna a započal průzkum pla-
nety. radost z dobrodružných objevů však 
záhy zkalí obavy. Jeden člen expedice záhad-
ně onemocní, poručík colinová zjevně něco 
tají a nedaleko základny děti objeví podivné 
stopy.

Míková, Marka:
Pán a vrabec = The man and the sparrow
Poetický příběh o přátelství osamělého pána, 
vrabce a šestiletého kluka. Bilingvní, anglic-
ko-česká, kniha, jejíž součástí jsou komikso-
vé dvoustrany se samostatnými epizodami ze 
života tří hlavních postav. Pro mladší děti.

Tolonen, Tuutikki: Strašidelná chůva
maminka mari vyhraje v loterii dva týdny 
dovolené v laponsku. hilla, kaapo a maik-
ki se zase těší na novou chůvu, která je má 

pohlídat, než přijede tatínek. zazvoní zvo-
nek a chůva je tu. ovšem takovou pečova-
telku ještě nikdy neviděli. veliká, chlupatá 
a nemluví. začíná dobrodružství s bubákem 
Grahem. Grah chce zpět do svého bubáčího 
lesa a děti mu chtějí pomoci, a tak uspořádají 
trochu strašidelnou výpravu mezi ostatní bu-
báky. vše téměř šťastně dopadne, až na to, že 
do tajemného lesa zmizí i malá maikki.

Butler, Dori Hillestad:
Strašidelná knihovna. Duch za oponou
kaz není obyčejný kluk, je to duch. klárka 
zas není obyčejná holka - na rozdíl od ostat-
ních lidí totiž dokáže vidět duchy. Jejich de-
tektivní kancelář je proto jako stvořená pro 
řešení zapeklitých záhad! třetí případ je 
zavede do klárčiny školy, kde začal nácvik 
divadelního představení. Během zkoušek se 
začaly ozývat divné zvuky a někdo prý do-
konce viděl ducha. co když je to někdo z ka-
zovy ztracené rodiny?

Chee, Traci:
Moře inkoustu a zlata. Mluvčí
druhý díl dobrodružné fantasy série, v němž 
musí sefia a lučištník najít způsob, jak pře-
kazit plány Gardy a zabránit tak válce mezi 
královstvími.

Bolton, Bill: Veselý den na statku
Podívejte se, co všechno se právě dnes děje 
na statku. leporelo s veselými ilustracemi, 
které lze rozložit jako ohrádku.

Duggan, Helena: Město zvané Dokonalín
Fialka Braunová netouží po ničem míň než 
po stěhování. Jenže její otec získal v do-
konalíně u bratří ostenových skvělou prá-
ci oftalmologa. ve městě totiž každý nosí 
růžové brýle se zlatými obroučkami, neboť 
jak se zdá, kdo ve městě žije, bez brýlí nic 
nevidí. Jenže Fialce se město nezdá zdaleka 
tak růžové. a navíc ji stále provází pocit, že 
ji kdosi sleduje.

Cmíral, Pavel:
Povídání o mamince a tatínkovi
Příběhy o rodině a o tom, co je potřeba, aby 
nová rodina přišla na svět, plné fantazie i ori-
ginálního humoru vypráví malý tonda scho-
vaný devět měsíců v maminčině bříšku. Pro 
nejmenší čtenáře, vhodné i k předčítání.

ležák, Zdeněk:
100 let Československa v komiksu
kniha přináší stručný, ale ucelený pohled 
na naše moderní dějiny do roku 1992.

Gifford, Clive: Změř si svět:
porovnej rozměry ve světě kolem sebe
co mají společného gepard a porsche? 
věděli jste, že gepard dokáže stejně jako  
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porsche zrychlit na úžasných 112 km/h bě-
hem pouhých 3 sekund? Že měsíc je v prů-
měru jen o maličko užší než austrálie? Že 
nejvyšší strom na světě, mamutí sekvoje 
vždyzelená, má zhruba stejnou výšku jako 
budova o 26 patrech? a že velryba je dlou-
há asi jako 19 plavců, kdybychom je seřadili 
za sebou? velká kniha rozdílů je plná úžas-
ných srovnání a informací. 

Francová, Sylva: Áďa spadla do kanálu 
aneb Putování dávnou Prahou
vydejte se spolu se zvídavou áďou, myšá-
kem emanem a rackem Ferem na pouť starou 
Prahou. Poznáte nejen tajemství mnoha zná-
mých míst, ale možná i mezilidských vztahů.

Rauth-Widmann, Brigitte:
Co má kočka na mysli
tento obrazový průvodce obsahuje výstižné 
fotografie, které zaznamenávají jednotlivá 
kočičí gesta a vysvětlují jejich význam.

Eilert-Overbeck, Brigitte: Hry se psem
Pomocí správných nápadů ke hře rozhýbejte 
i toho nejpomalejšího lenocha.

MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

klub českých turistů úpice
pořádá 16. února 2019
18. ročník akce

„ZA OHŘÁTOu 
MEDOVINOu”
akce pro běžkaře i pěšáky na trasách 
zvolených dle své zdatnosti s průchozím 
místem na Jestřebí boudě v osadě Paseka 
v Jestřebích horách. 

registrace na Jestřebí boudě od 9.00  
do 16.00 hodin. 

startovné:
30 kč, člen kČt a děti 20 kč.

Po registraci obdržíte upomínkový list, 
dospělí medovinu a dítě sušenku.
do zimní přírody vás zvou úpičtí turisté. 

Vzpomínka na Živý betlém 2018
stalo se již krásnou tradicí, že na svátek sv. Štěpána (26. 12.) odpoledne zamíří kroky úpických 
občanů a mnohých obyvatel okolních obcí na úpické náměstí ke kostelu sv. Jakuba staršího. 
léta se zde hraje Živý betlém – vánoční hra o narození Ježíše krista. stále stejný námět a přes-
to hra pokaždé najde nadšené diváky. vždy je totiž podána jinak. 

co vlastně láká ty, kteří se tu 
rok co rok shromáždí? nejvíce asi 
pospolitost, kterou zde prožívají. 
kromě hezké podívané a roztomi-
lých živých zvířátek se mohou těšit 
na slavnostně vyzdobený kostel se 
starobylým betlémem, pořídit si pa-
mátné foto pro děti a hlavně setkat 
se zde se spoustou přátel a známých. 

také úroveň hry se zvýšila. malí 
i velcí herci z úpice a jejího nejšir-
šího okolí hrají s nadšením a diváky 
okouzlují i jejich podomácku vyro-
bené nápadité kostýmy a jednoduché 
kulisy. to vše však vyžaduje spoustu 
práce a za ni je třeba poděkovat všem, kteří se na vzniku Živého betlému nějak podíleli. vý-
znamná je také každoroční podpora města tomuto projektu. ani letos nechyběla. 

věříme, že tato krásná tradice bude i nadále pokračovat.               Mgr. Alena Křivská
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město úpice leží v srdci kraje, který 
je malebnou krakonošovou zahradou. 
tak ho ve své rané sbírce povídek po-
jmenovali bratři Čapkové. kousek 
od centra města, v ulici Žižkova čp. 
92, nalezneme dřevěnku z 16. století. 
Jde o nejstarší dochovaný dům v úpici 
a zároveň národní kulturní památku, 
která byla loni po náročné rekonstrukci 
zpřístupněna veřejnosti.

navštívit ji můžeme i v únoru a při-
pomenout si tak v čase hromnic, ma-
sopustu a karnevalů život prostých lidí 
na přelomu 19. a 20. století. s ním nás 
seznámí stálá expozice dřevěnky s ná-
zvem Jak se žilo. zároveň si můžeme 
prohlédnout také krátkodobou výstavu 

lidová architektura v královéhradec-
kém kraji. Poslouží nám jako inspirace 
pro další výlety.

dřevěnka je provozována městským 
muzeem a galerií J. W. mezerové, kte-
ré má svou hlavní expozici umístěnou 
ve staré radnici na náměstí t. G. ma-
saryka. zde můžeme během února na-
vštívit výstavu hledání zmizelé úpice 
vii. se zaměřením na padesátá léta 
minulého století. k vidění je zde také 
rozsáhlá národopisná expozice, jež má 
svůj základ ve sbírce předmětů denní 
potřeby shromážděných z iniciativy 
mudr. antonína Čapka (otce slav-
ných bratrů). hlavním tématem je práce 
v zemědělství a zpracování lnu.

muzeum také ve svých prostorách 
prezentuje nejslavnější osobnosti úpice. 
zmapován je tu sedmnáctiletý pobyt 
rodiny Čapkových v úpici se zaměře-
ním na doktorskou i osvětovou činnost 
dr. antonína Čapka, dětství a mládí 
heleny, Josefa a karla Čapkových i je-
jich další osudy. Část expozice je věno-
vána devateru pohádek a jejich vztahu 
k našemu kraji. 

ve staré radnici se také nachází gale-
rie, která nabízí návštěvníkům možnost 
seznámit se s dílem úpické rodačky, 
akademické malířky Julie Winterové 
mezerové (1893–1980). tvořila v ate-
liéru v Praze, při pobytech ve Francii, 
na cestách, ale především v rodném 
kraji, kterému zůstala celý život věrná 
a malířsky jej objevila pro okolní svět.

muzeum i dřevěnku můžeme na-
vštívit od úterý do soboty (9–12, 13–17 
hod.) a v neděli (13–16 hod.). více in-
formací naleznete na www.mmgu.cz.

Text a foto: Jiří ŠvandaTip na výlet:

Za tradicemi do úpické Dřevěnky
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

O třetím titulu v řadě
rozhodlo až prodloužení
vánoční dostaveníčko basketbalistů, které se nepřetržitě už od roku 
1993 koná vždy 27. prosince v tělocvičně základní školy úpice-lány, 
se uskutečnilo i letos. nenaplnily se obavy, že turnaj po čtvrtstoletí, 
s odchodem dlouholetých pořadatelů hany a Pavla Černých, skončí. 
organizace se ujal tým pod taktovkou zdeňka hrůzy. a protože se 
tradiční „posváteční“ zápolení po sportovní i pořadatelské stránce po-
vedlo, nemusíme mít z jeho budoucnosti strach.

stejně jako loni se turnaje zúčastnilo deset týmů. stejně jako loni 
(i předloni) ho vyhráli středočeští Xballers. Jen finálový duel byl na-
pínavější. invalidi vedli dvě minuty před koncem 8:4 (za koš se po-
čítal bod, za trojku body dva; hrálo se na 2x5 minut hrubého času). 
obhájci trofeje však do konce normální hrací doby stihli srovnat na 
10:10. v tříminutovém nastavení se družstvo invalidů už netrefilo ani 
jednou, a tak o vítězi rozhodl jediný úspěšný bod Xballers. Bronzové 
medaile vybojovala loni stříbrná lvíčata. cenu pro nejlepšího střelce 
turnaje si odnesl Jan klučka z trutnov devils. 

Pro aleše dědka, člena nejúspěšnějšího týmu, to už byl pátý úpický 
vánoční triumf. ten ho posunul v historické tabulce nejúspěšnějších 
jednotlivců na dělené 2. místo. už za rok se může dostat na samotný 
vrchol...                          (kal)

Výsledky 26. ročníku Vánočního turnaje trojic v basketbalu:
semifinále: lvíčata – invalidi 10:13, Xballers – raptors 13:8; utkání 
o 3. místo: lvíčata – raptors 16:5; finále: Xballers – invalidi 11:10 po 
prodloužení (10:10).

Konečné pořadí:
1.   Xballers (aleš dědek, Filip rais, david zeman, Patrik nguyen) 
2.    invalidi (Petr Jiříček, Pavel Jiříček, Jan veselý)
3.    lvíčata (martin kejzlar, Petra nývltová, monika kejzlarová)
4.    raptors (martin klučka, lukáš selinger, Jan učík)
5.    trutnov devils (Jan klučka, tomáš löbl, daniel nývlt)
6.    medojedi (Štěpán mareš, tomáš kazda, Jakub rypan, daniela
   nováčková)
7.   mach 4
   (miloš mach, Petr mach, dominik mach, natálie machová)
8.   tupouni ženy
   (Jan Balcar, lukáš vincenc, zdeněk hrůza, Petr kalousek)
9.   Young Blood (milan miko, david rameš, samuel lacko)
10.  Power rangers (Filip kaplan, matyáš lacko, matěj Buryšek)

Xballers 
Autor snímků: Lukáš Vincenc

invalidi lvíčata 

Jubileum se vydařilo
na start jubilejního 45. ročníku silvestrovského běhu havlovi-
cemi se postavilo rekordních 154 závodníků v hlavní katego-
rii. tomu předcházel start mládežnických kategorií a závodu 
„BuĎ Fit“. tím pádem se dostavilo na start přes 250 závod-
níků, což je rekordní číslo. závod probíhal za slunečného po-
časí při 5 stupních, což bylo ideální pro běžce i velké množství 
diváků.

Před startem hlavní kategorie se na startovní čáře objevili 
vítězové a organizátoři minulých ročníků a obdrželi od sta-
rosty obce pana ing. dvořáčka nádhernou knihu „havlovlás-
ky“. v hlavní kategorii zvítězil Petr Jelen z hvězdy Pardubice 
v čase 21:51, druhý skončil František vágenknecht z asteru Ji-
čín (21:57) a třetí Jiří leplt z nového města nad metují (22:11). 
v kategorii žen zvítězila táňa metelková ze sokola hradec 
králové v čase 24:06 před romanou Brumlichovou (27:38) 
a domácí Janou solánskou (27:51).

tím skončil pro organizátory z tJ maratonstav nabitý roční 
program. 

Pracovat začali již 1. 1. 2019, kdy úpici navštívil technický 
delegát z ema, který přijel překontrolovat stav připravenosti 
mevet v běhu do vrchu, které tJ pořádá v květnu letošního 
roku v Janských lázních.

Karel Šklíba
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

1. pátek 18.00 hodin

ŽENY V BĚHu     2D
nový český film. komedie o ženách, které se nebojí vyběhnout štěstí naproti. věra 
(z. adamovská) prožila s Jindřichem báječný život a je pevně rozhodnutá splnit 
jeho poslední přání – zaběhnout maraton!  emancipovaná a rázná matka tří dcer 
v tom nevidí žádný problém. Prostě si trasu rozdělí na čtyři díly a zdolají těch více 
než 42 kilometrů jako rodinná štafeta. Žádná z nich sice dosud neuběhla ani metr, 
ale do startu přece zbývají tři měsíce a trenér vojta (vl. Polívka) připravil skvělý 
kondiční plán. stačí jen začít. dcery se ovšem do běhání nehrnou. mají úplně jiné 
starosti.    Vstupné: 130 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

2. sobota 17.00 hodin 

MARY POPPINS SE VRACÍ /Mary Poppins Returns/ 2D
Film se odehrává kolem roku 1930 v londýně (v období, ve kterém se odehráva-
jí i původní knihy) a předlohou mu bylo dalších sedm knih od P. l. traversové. 
ve filmu jsou děti známé z původního filmu už dospělé. v třešňové ulici žije mi-
chal se svými třemi dětmi a vychovatelkou ellen. v rodině se objeví opět tajem-
ná chůva mary Poppins. za pomoci veselého lampáře Jacka a svých jedinečných 
kouzelných schopností pomůže rodině znovu nalézt ztracenou radost a štěstí. mary 
rovněž seznámí děti s celou řadou barvitých a svérázných postav, včetně své vý-
střední sestřenice topsy.   Vstupné: 100 Kč, 130 min., české znění, mládeži přístupný

3. neděle 17.00 hodin

HuSÍ KůŽE 2 /Goosebumps 2/   2D
nový rodinný film. v pokračování úspěšné strašidelné komedie oživí parta teen-
agerů příšery uvězněné v knihách. strašidelná monstra, v čele s loutkou slappym, 
jsou rozhodnutá ovládnout svět. tuto pohromu mohou odvrátit jen sam, sonny 
a jeho sestra sarah. Čas však hraje proti nim... 

Vstupné: 120 Kč, 84 min., české znění, mládeži přístupný

5. úterý 18.00 hodin

TICHO PŘED BOuŘÍ /Serenity/   2D
Poklidný život rybářského průvodce v karibiku přeruší příjezd anne hathaway. 
následná vlna vášní, událostí a zvratů odhalí i ta nejskrytější tajemství. 

Vstupné: 120 Kč, 106 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

7. čtvrtek 18.00 hodin

NA STŘEŠE PREMIéRA    2D
nová česká komedie Jiřího mádla. Profesor rypar poskytne dočasné útočiště mla-
dému vietnamci, jehož našel ukrytého na střeše svého domu. soužití nevraživého 
pána, rozzlobeného na celý svět, který mu neuchopitelně uniká, a mladíka, který 
hledá východisko ze zoufalé situace v neznámém městě, přináší mnoho tragiko-
mických situací.       Vstupné: 120 Kč, 97 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

8. pátek 18.00 hodin 

MARIE, KRÁlOVNA SKOTSKÁ
/Mary Queen of Scots/     2D
dvě výjimečné ženy ve sporu o jeden trůn. taková kombinace nikdy nemůže do-
padnout dobře. na tři oscary nominovaná saoirse ronan v titulní roli ve snímku 
marie, královna skotská, ukazuje, kudy vede cesta na popraviště. 

Vstupné: 120 Kč, 124min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

9. sobota 18.00 hodin

lEGO PŘIBĚH 2
/The lego Movie 2: The Second Part/   3D
v pokračování úspěšného animovaného filmu lego příběh, se opět setkáme s hr-
diny z Bricksburgu, kteří se ve zcela novém akčním dobrodružství pouštějí do boje 
za záchranu svého milovaného města. 

Vstupné: 140 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

10. neděle 17.00 hodin

lEGO PŘIBĚH 2
/The lego Movie 2: The Second Part/   2D

Vstupné: 120 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

12. úterý 18.00 hodin

NA STŘEŠE      2D
Vstupné: 120 Kč, 97 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

14. čtvrtek 18.00 hodin

léTO S GENTlEMANEM PREMIéRA  2D
nová česká komedie. anna tráví se svým manželem každé léto v chatové oblas-

ti. stereotypní manželství rozjasní příjezd šarmantního gentlemana artura. anna 
s ním čím dál častěji uniká své životní realitě vstříc romantickým výletům a dobro-
družstvím...        Vstupné: 120 Kč, 98 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

15. pátek 18.00 hodin

lÁSKA MEZI REGÁlY /In den Gängen/  2D
nový německý film. hořkosladký příběh z prostředí velkoskladu, v němž se žije 
podle specifických pravidel a ve svérázných bublinách jednotlivých oddělení. 

Vstupné: 110 Kč, 125 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

16. sobota 18.00 hodin

AlITA: BOJOVÝ ANDĚl /Alita: Battle angel/   3D
nový dobrodružný film. alita je stvoření z dob temna a beznaděje. Při pátrání 
po nepoužívaných částech kyborgů ji nalezne doktor ido. nevzpomíná si, kdo je, 
ani odkud přišla. ale doktor ido přesně ví, s kým má tu čest. Je to bojový anděl, 
který dokáže světu pomoci přerušit éru smrti a destrukce, kterou zde započal ti-
phares.          Vstupné: 150 Kč, 121 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

17. neděle 17.00 hodin

AlITA: BOJOVÝ ANDĚl /Alita: Battle angel/   2D
Vstupné: 130 Kč, 121 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

19. úterý 18.00 hodin

léTO S GENTlEMANEM   2D
Vstupné: 120 Kč, 98 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

21. čtvrtek 18.00 hodin

ÚHOŘI MAJÍ NABITO – PREMIéRA  2D
nová česká komedie. úhoři mají nabito je černá komedie o partě chlapů, pro které 
se hra na urnu (útvar rychlého nasazení) stala únikem z jejich nudných životů. 
všechno jde hladce až do okamžiku, kdy se octnou v nesprávnou chvíli na ne-
správném místě.    Vstupné: 120 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

22. pátek 18.00 hodin

VŠICHNI TO VĚDÍ /Todos lo saben/   2D
nový koprodukční thriller. Jedna rodina, jedna láska, jedno tajemství a jedno zá-
hadné zmizení. Penélope cruz a Javier Bardem excelují v psychologickém thrilleru 
dvojnásobného držitele oscara asghara Farhadiho.

Vstupné: 100 Kč, 132 min., české titulky, mládeži přístupný

23. sobota 18.00 hodin

ÚHOŘI MAJÍ NABITO    2D
Vstupné: 120 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

24. neděle 17.00 hodin 

JAK VYCVIČIT DRAKA 3   2D
/How to Train Your Dragon: The Hidden World/
nový animovaný film. mladý viking Škyťák a drak Bezzubka se vracejí v pokra-
čování úspěšné dobrodružné animované série Jak vycvičit draka. společně budou 
hledat skrytý svět, jedinou naději na záchranu lidskodračího společenství.

Vstupné: 130 Kč, 104 min., české znění, mládeži přístupný

26. úterý 18.00 hodin

POTOMEK  /The Prodigy/    2D
ve stejnou dobu, jako přišel na svět malý miles, se na jiném místě odehrála tragé-
die. dvě zdánlivě nesouvisející události se o několik let propojí děsivým způso-
bem. Jeho máma sarah se obává, že jeho podivné chování způsobuje nějaká temná 
nadpřirozená síla. odpovědi na všechny otázky se skrývají hluboko v minulosti.     

Vstupné: 120 Kč, 93 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

28. čtvrtek 18.00 hodin 

CO JSME KOMu ZASE uDĚlAlI?
PREMIéRA     2D
nová francouzská komedie. claude a marie čelí nové krizi. Jejich čtyři dcery a je-
jich manželé se rozhodli opustit Francii. každý z nich k tomu má dobrý důvod. ale 
co rodiče? Pokračování úspěšné francouzské komedie vás opět zaručeně rozesmě-
je.             Vstupné: 120 Kč, 98 min., české zněn, pro mládež do 12 let nevhodný

1. 3. pátek 18.00 hodin

BOHEMIAN RHAPSODY    2D
Jediné, co je pozoruhodnější než jeho muzika, je jeho příběh. Bohemian rhapsody 
popisuje hudební dráhu i nekontrolovatelnou životní spirálu Freddie mercuryho 
od založení skupiny Queen až po památný koncert live aid v roce 1985. 

Vstupné: 120 Kč, 134 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný
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KALENDÁŘ

Koupím historické fotoaparáty, kapesní a náramkové ho-
dinky, pohlednice, knihy, staré známky, mince, bankovky, 
obrazy, sošky, housle, pivní lahve, odznaky, šavle, bodáky 
a jiné zajímavosti. 
Poradenství i návštěva je vždy ZDARMA, platba hotově. 
volejte, pište sms, platí stále! 
Tel.: 605 254 511, p. Jiří Hrneček

Po celý únor
hledání zmizelé úpice vii:  
Padesátá léta – výstava
muzeum, úpice

4. 2. Po
nebylo jim souzeno žít
loutkové divadlo, úpice, 17 hodin

5. 2. út
hrajeme stolní hry
městská knihovna, úpice, 9–11 hodin

7. 2. Čt
výtvarná dílna pro děti
městská knihovna, úpice, 9–11 hodin

11.–16. 2.
Po–so

dětský měsíční týden
(pozorování měsíce s programem pro děti)
hvězdárna, úpice, od 19 hodin

13. 2. st

setkání aldebarana s měsícem
(pozorování objektů zimní oblohy s dopro-
vodným programem)
hvězdárna, úpice, od 19 hodin

14. 2. Čt
cestou kolem annapuren
loutkové divadlo, úpice, 18 hodin

14. 2. Čt
valentýnské pozorování noční oblohy
(manželé a zamilované páry vstup zdarma :)
hvězdárna, úpice, od 19 hodin

16. 2. so
za ohřátou medovinou
Pochod klubu českých turistů

18.–20. 2.
Po–st

okénko do výuky v 1. třídě 
zŠ úpice–lány,
vždy od 8.00 do 10.45 hodin

19. 2. út
dášeňka – klub dětských čtenářů
městská knihovna, úpice, 14.00 hodin

19. 2. út
Jak získávat přátele a působit na lidi
společenské centrum veselka, úpice,
18 hodin

20. 2. st
soudobé letectví
městská knihovna, úpice, 17 hodin

20. 2. st
zelňačka
divadlo a. Jiráska, úpice, 19.30 hodin

23. 2. so
21. dětský karneval
městský sál, úpice, od 15.00 hodin

24. 2. ne
sůl nad zlato – loutkové představení
loutkové divadlo, úpice, 14 a 16 hodin

25. 2. Po
tomáš Plecháč: indie
muzeum, úpice, 17 hodin

26. 2. út
Jak získávat přátele a působit na lidi
společenské centrum veselka, úpice,
18 hodin

27. 2. st
4. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin


